

2022年6月
3
星期五
农历壬寅年五月初五
国内统一刊号
CN14—0017
总第19382期
本期4版

共抓发展机遇 共创美好未来

太原忻州两市人大常委会太忻经济一体化发展协作工作座谈会举行

韦韬王纯朱晓东出席并讲话



本报讯(记者 殷雪莺、梁涛)6月2日,太原、忻州两市人大常委会太忻经济一体化发展协作工作座谈会在并举行。省委常委、太原市委书记韦韬,省人大常委会副主任王纯,忻州市委书记朱晓东出席并讲话。太原市委副书记、市长张新伟,忻州市委副书记、市长李建国出席。省太忻经济一体化发展促进中心主任张翔,太原市人大常委会主任魏民,忻州市人大常委会主任王珍发言。太忻经济一体化发展太原区、忻州区运营中心主要负责同志介绍情况。两市人大常委会负责同志参加。

韦韬代表太原市委、市政府向省人大常委会、省太忻经济一体化发展促进中心及忻州市长期以来对太原工作的大力支持表示感谢。他说,建设太忻一体化经济区是省委忠诚践行习近平总书记殷殷嘱托,着眼融入京津冀、服务雄安新

区,优化区域协调发展新格局作出的重大决策,是省委书记林武亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。太原、忻州两市坚决贯彻省委决策部署,围绕“强势起步”的目标,以基础设施建设为先导,以产业园区为载体,各项工作全面铺开、快速推进,各类政策和资源快速集聚,市场主体预期和信心日益高涨。他强调,要进一步扛起责任担当。统筹各方力量,集中资源优势,加快工作节奏,以项目建设成效支撑太忻一体化经济区强势起步,全力打造山西中部城市群发展北引擎、全省高质量发展重要动力源。要进一步深化拓展合作。坚持“六个一体化”思路举措,既在“深化合作”上持续用力,又在“拓展合作”上多点发力,既要各显其能,又要相互赋能,以点带面、整体推进,共同谋划布局具有带动性、引领性的基础设施项目,争取政策和资金支持。(下转第3版)

韦韬与汾酒集团党委书记、董事长袁清茂一行举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、丁洁)6月1日,省委常委、市委书记韦韬与汾酒集团党委书记、董事长袁清茂一行举行工作会谈,就加强市企务实合作进行深入交流。汾酒集团总经理谭忠豹,市领导卢秋生参加。

韦韬代表市委、市政府对袁清茂一行表示欢迎,对汾酒集团取得的突出业绩表示祝贺,感谢长期以来给予太原经济社会发展的大力支持,并简要介绍了我市发展机遇和防疫情况、稳经济、保安全情况。他说,当前,全市上下正坚

决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真落实省委部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,强力推进太忻一体化经济区建设,全力以赴谋产业、抓项目、稳投资,特别是采取综合性政策措施,狠抓常态化疫情防控下消费释放和服务业增长,努力推动经济持续平稳健康发展。汾酒是我省的优质品牌,历史悠久、底蕴深厚、品质卓越,扩大品牌影响、提振市场消费是双方的共同意愿。

(下转第3版)

张新伟调研督导防汛抗旱和应急救援演练工作

本报讯 6月1日下午,市委副书记、市长、市总河长张新伟深入清徐县、小店区调研督导防汛抗旱和应急救援演练工作,并开展巡河。市领导王剑峰、薛维柱参加。

张新伟来到汾河清徐南安段,检查防洪能力提升工程进展,了解项目概况、规划布局、改造效果等,沿途察看施工进度。他叮嘱相关部门要抢抓施工黄金期,加大人员、机械、物料投入,全力加快建设进度,确保项目如期完工。

在乌马河、象峪河治理工程施工现场,河道清淤疏浚、河堤加固等作业正在紧张进行。张新伟沿途实地察看水毁

段修复加固、堤防修筑等施工情况,他要求清徐县负责同志抢抓汛前关键期,加快施工进度,做好工程防汛备汛工作,确保项目在主汛期前完工投用。

市应急局水上救援演练在汾河按计划组织实施。张新伟现场观看排水抢险、翻船自救、岸上施救等科目演练,了解队伍建设、装备配备等情况,并看望慰问应急救援人员。他要求,要着眼提高综合指挥、应急处理和协调作战能力,进一步强化平时演练,提升实战水平,确保发生险情第一时间有效处置。

(下转第3版)

加强人大协作交流 共谋太忻经济一体化发展

本报讯 6月2日,太原、忻州两市人大常委会召开工作联席会议,并赴太忻经济一体化发展太原区调研。市人大常委会主任魏民,市委常委、副市长、太忻经济一体化发展太原区运营中心主任卢秋生,市人大常委会副主任高波、冯原平、裴耀军,副市长卢俊峰参加。

联席会议上,两市人大常委会负责同志分别介绍两市人大有关情况,相关专委会、常委会工作机构负责人作交流发言。大家一致认为,两市人大工作协作机制协议的签署,建立了新的合作体制与机制,畅通了合作交流渠道,从法治层面为两市全面深化合作奠定基础。两市在太忻经济一体

化发展过程中要携手共进,相向而行,取长补短,互通有无,抓好合作措施的落实,尽快出成果、见效果,促进两市经济社会的共同发展,努力为我省高质量发展贡献大力量。

在太忻经济一体化发展太原区,调研组深入太忻大道五标段、太原科创驱动中心、太忻双碳产业科技园,听取有关职能部门和企业负责人关于道路施工、市政公用设施、景观绿化、水利设施等情况汇报,实地了解项目进展、固定资产投资、建设用工地等情况。

会议期间,忻州市人大常委会还赴市人大机关,调研预算联网监督中心,及其他工作开展情况。(李俊华)

力促服务业复工复产 城市“烟火气”持续回升

夜幕还未降临,在山西省太原市食品街,古色古香的牌楼前游客已陆续多了起来。扫场所码、出示5日内核酸阴性证明、有序排队进入,这条古老的商业街渐渐恢复往日的繁华。

在食品街一家名为“香囊记”的小店内,顾客正在挑选各种配方的中药香囊。“端午节来临之际,这款含有艾草、丁香、薄荷等中草药的驱蚊虫香囊卖得最好。”店铺负责人告诉记者。

近期,因为疫情,传统服务业、线下消费市场受冲击较大。太原市通过防疫保供、入企服务、发放电子消费券等举措,帮助中小微企业特别是服务业复工复产,在政府、企业、市民的共同努力下,城市“烟火气”正在持续回升。

位于太原市体育西路的晋韵楼大酒店是一家经营山

西菜的老牌饭店,酒店负责人韩永茂告诉记者:“现在晚餐上座率能达到90%,基本恢复到疫情前的经营水平。”

太原市文物保护研究院双塔博物馆票务负责人刘涛介绍,当前旅游业也正在回暖,景区客流量比一个月前翻了一倍,周末能达到上千人次。

线下消费市场回暖的同时,线上消费活动也在如火如荼地进行。

(下转第4版)

央媒
看太原

韦韬在督导检查全市安全生产和常态化疫情防控工作时强调

守牢安全底线 筑牢疫情防线

全力以赴确保经济社会发展大局平稳有序

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛)6月1日,省委常委、市委书记韦韬在督导检查全市安全生产和常态化疫情防控工作时强调,要坚决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真落实省委工作部署,守牢安全底线,筑牢疫情防线,全力以赴确保经济社会发展大局平稳有序。

市委、市政府高度重视安全生产工作,不断引深安全生产大检查大整治大提升行动,强化人防物防技防措施,努力提升本质安全水平,推动安全生产形势持续稳定向好。韦韬来到市应急管理局救援指挥中心,听取全市安全生产工作情况汇报,结合视频短片详细了解应急管理综合应用平台建设情况,通过应急指挥系统,察看煤矿环境瓦斯、一氧化碳等实时数据,检查加油站安全经营情况,观看防汛应急演

练,并现场调度山西焦煤集团马兰矿,询问生产状况,检查领导带班值班工作。他指出,安全生产永远在路上,要充分发挥物联网、遥感、大数据等新技术支撑作用,扩大覆盖范围,推动信息共享,不断提升监测预警和应急处置能力,切实以信息化推进应急管理水平现代化。

公园景区是疫情防控和公共安全的重点场所。韦韬走进双塔公园,认真检查疫情防控措施落实情况,详细询问入园流程、游客数量、应急措施等,查阅应急预案、安全巡查及环境消杀记录,乘车巡检公园疫情防控、客流引导、安全设施、服务配套,要求完善应急预案,强化客流监测预警,落实预约、错峰、限流等措施,加大防疫和安全宣传,加强桥上、岸边等关键部位巡查,配齐防护设施,让游客安全游园。 (下转第3版)



强化太忻一体化经济区生态支撑

省政协调研组在我市调研视察 张瑞鹏带队

本报讯 6月1日,省政协副主席张瑞鹏带队,来我市进行“强化太忻一体化经济区生态支撑”联动调研视察。市政协主席操学诚,副主席陈继光一同调研。

张瑞鹏率队首先来到太忻一体化经济区市政基础配套项目建设现场,调研视察大盂产业新城污水处理厂工程和环卫综合基地建设工程的建设情况,听取项目负责人对太忻一体化经济区环卫设施布局及污水治理能力的介绍。

随后,调研组一行来到尖草坪区慕云山采石场综合治理整改现场。近年来,为解决该地区遗留关停石料厂造成的环境污染问题,尖草坪区委区政府立足实际,将废弃石料

厂及相关区域生态修复纳入汾河中上游山水林田湖草生态保护修复工程,对石灰岩开采矿山环境进行治理。如今,所涉区域地形地貌得到修复,地面植被恢复,高陡边坡地质灾害风险基本消除。

调研组还来到汾河生态修复治理四期工程调研视察。正值“六一”,景区内游人如织,岸绿水清,一派人水相亲的和谐之美。汾河生态修复治理四期工程,对我市汾河太原城区段湿地生态系统的恢复具有重要意义,大幅提高了汾河太原城区段的调蓄、防洪能力。

(下转第3版)

全市推进产业工人队伍建设改革再部署再提速会议召开

张韬出席并讲话

本报讯 6月1日,我市召开推进产业工人队伍建设改革再部署再提速会议。市委副书记、政法委书记、市产改协调小组组长张韬出席并讲话。

近年来,市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于产业工人队伍建设改革重要指示精神,坚持以打造有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献产业工人队伍为目标,围绕“铸魂、强基、阵地”三大工程,多措并举打出产改组合拳,探索建立了“工匠学院+实训基地+智创空间+创新工作室+网上培训+线下竞赛”六位一体创新平台,并以“晋阳工匠”选树、“人人持证、技能社会”职业技能大赛、“五小”创新大赛等为载体,打响工会活动品牌,激发产业工人队伍新

活力。截至目前,全市共创建3个国家级、61个省级、235个市级职工创新工作室。今年4月首届大国工匠创新交流大会,我市“手撕钢”——宽幅超薄不锈钢带钢、滑动轴承巴氏合金的新型连接技术、散粒货物环保运输装备3项创新成果入选,并在大会展出。

张韬强调,产业工人队伍建设改革是党中央部署的一项重要政治任务,要发挥企业主体作用,聚焦思想政治引领、激励创新创造、提升技能素质、依法保障权益等重点任务精准发力,推动产业工人队伍建设改革不断取得新成效,为全方位推动高质量发展提供坚实的产业人才支撑。

(李俊华)